

这个周末与书和歌来一场邂逅

去图书大厦当“朗读者” 音乐厅里聆听中外经典

□本报记者 黄莹

世界读书日一系列活动在书店和图书馆举行,省交城市音乐厅惠民系列演出又有经典上演……这个周末让我们与好书好歌来一场邂逅吧!

好书:周末去图书大厦当“朗读者”

4月23日正值“世界读书日”,石家庄市新华书店举办的“新华阅读嘉年华·书香石家庄”主题系列读书活动正在上演。其中包括:名人名家面对面活动,4月22日下午河北少儿出版社编辑、编审严少玉将在儿童书城举办绘本故事讲座。4月30日“百变造型魔法师”小P老师,将携新书《无可P美——唯有梦想值得义无反顾》与石家庄读者见面;4月22日至23日图书大厦5楼书吧将上演“朗读者”及“诗词大会”活动。

4月22日、23日,河北省图书馆将在少儿多媒体阅

览室举办“金梦之翼——书香伴我成长”绘本故事会、创意美术、少儿心理教育、科普教育工艺讲座等系列活动;少儿心理教育活动则邀请著名心理教育专家刘硕和大家分享相关知识。

4月23日秋林书城将举办购书赠花、购书盖纪念戳、寻找“最佳读书人”等多项活动。当天凡在书城一次购书60元以上的读者,均可获赠鲜花一盆。

好歌:城市音乐厅唱响中外经典

4月23日,由河北交响乐团举办的《梦想春天》经典合唱器乐作品音乐会将上演,这是省交城市音乐厅惠民系列演出又一场重头戏。演出有中国经典合唱作品、民族风情合唱作品、世界经典合唱作品与李白诗和器乐作品五个板块,既有体现美声唱功的《雪花》《鸿雁》等,也有脍炙人口的《雨后彩虹》等,还有根据李白诗作改编的《春思》《行路难》等。在声乐作品中加入器乐,是省交2017年城市音乐厅惠民系列演出的亮点,此次大家聆听到的器乐有大提琴独奏《天鹅》和小提琴独奏《金色炉台》。

另外,4月28日晚河北交响乐团将上演指挥家张勇执棒的2017年音乐季演出的重头音乐会。演出曲目有柴可夫斯基的芭蕾组曲《胡桃夹子》、《F小调第四交响曲》,格里埃尔的《声乐协奏曲》以及获得2016年国家艺术基金资助,由我国著名作曲家刘涓创作的交响音诗《长城》。省交特邀花腔女高音歌唱家、上海音乐学院声乐系教师刘恋助阵。

讲座:故宫木器专家省博开讲

周日上午,河北博物院文博讲坛的“我在故宫修文物”系列讲座推出第四讲《身份转变下的木器文物保护与修复之辩》,主讲人屈峰。本次讲座将简明阐述木器的概念以及木器文物的形制演变、材料发展、器物分类等方面内容。故宫博物院副研究员屈峰是美术学博士,曾主要负责故宫博物院院藏木器文物的保护与修复工作、平安故宫项目之北院区宫廷木器家具文物合作保护修复项目和宫廷木器小器作合作保护修复项目。独立保护修复木器文物40余件,合作保护修复文物两百余件。



吴亦凡不拍“扶摇”爱“繁花”

将出演王家卫新片

□本报记者 黄莹

吴亦凡将出演电影《繁花》!日前其经纪人确认了这一消息后,瞬间引来许多粉丝关注。作为导演王家卫的新作,《繁花》在传出拍摄电影版后便一直沉寂,如今首度公布演员立刻成为热点。

新闻:吴亦凡不拍“扶摇”拍“繁花”

经纪人斥责卓伟无底线恶意造谣,跻身“福布斯亚洲地区30 under 30”……近日,吴亦凡新闻不断。昨天又有消息传来,根据网络言情小说《扶摇皇后》改编的同名电视剧已经确定男女主角为吴亦凡与杨幂。对此吴亦凡经纪人陈震宇在微博中晒出一张小说《繁花》的照片,并在留言区回复网友称吴亦凡将要演王家卫的新片《繁花》。其后有媒体联系上陈震宇,他确认了该消息,同时否认了吴亦凡将出演《扶摇皇后》的消息。

记者昨天也获悉,近日卓伟回答网友关于“吴亦凡”的提问时,称去年采访其绯闻女友时,她透露吴亦凡曾疑似以“猪头”、“唱歌难听”等词点评几位小鲜肉。昨天吴亦凡工作室发声明,称此事已委托律师处理,将通过法律途径追究相关责任人和责任方。

幕后:王家卫对《繁花》一见如故

“独上阁楼,最好是夜里。”小说《繁花》开篇,上海作家金宇澄借王家卫电影《阿飞正传》的结尾来展开叙事。小说问世一年后,王家卫取得《繁花》的影视版权。

金宇澄自2011年开始在某网络论坛上,每天以上海话写几百字的漫笔,最后发展为长篇小说《繁花》,2012年在《收获》杂志首发,此后这本满纸沪语的小说正式出版,并接连获得包括茅盾文学奖在内的数十个大大小小的文学奖。

《繁花》的故事为上世纪六十年代至九十年代的上海,阿宝、沪生和小毛则是贯穿首尾的三个主要人物。2015年上影集团公布新片计划,其中就有王家卫执导的《繁花》。王家卫曾向媒体透露看过小说后对《繁花》“一见如故”,称这部作品是“上海的《清明上河图》”,一向慢工出细活的他为准备该片剧本已经耗时3年多。去年章子怡在微博公开与王家卫的合影,并配文“若你微笑,自得繁花”,网友猜测她将出演王家卫的这部新片。

今年3月底,金宇澄在上海举办个人画展“《繁花》插图展”,其中就有他为王家卫新片《繁花》所画的上海地标图。

“达康书记”吴刚演硬汉太拼命

《战狼2》中主动要求“魔鬼训练”

本报讯(记者尹雪松)“达康书记”加入《战狼2》了!近日吴刚微博发出一组剧照,称:“很开心能和吴京合作《战狼2》,大家把我们叫做‘京刚狼’,猛不猛?”剧照中吴刚手握长枪,与吴京并肩作战,硬汉组成的新搭档一亮相就引发网友围观。

首次挑战军事动作戏,吴刚压力不小,开拍前,单独拿出两周的时间投入集训,学习动作和武器的使用。“魔鬼式训练”让吴刚曾腰部以下全麻,却也在短时间内,从一个不会拿枪的外行,到可以熟练单手换弹夹的内行,认真敬业的态度,赢得了剧组所有人的尊重。

在拍戏上,吴刚一直都极为认真。在《人民的名义》里,为了让达康书记的角色更传神,吴刚在网上收集了很多领导开会的视频,“水杯不离身”的细节就是他的点子。《战狼2》中,吴刚为了让自己更像一个军人,主动要求参加军训。“本来没奢

望吴刚老师参加,担心强度太大他身体受不了”,吴京说。让他意外的是,吴刚一知道拍摄前有集训,主动提出来要参与,还推掉其它工作,专门腾出两周多的时间投入进来。

第一次出演真刀真枪上阵的军人,吴刚有点紧张,“一个真正的军人,从动作到拿枪的手法,甚至是一个眼神都必须是锋利坚韧的,这些东西都需要我提前体验和练习。”提起吴刚遭受的魔鬼式训练,吴京既心疼又敬佩,总觉得这个老戏骨不是来拍戏的,是来拼命的。吴刚自己倒是不在意,“其实你要挑战自己的时候,是义无反顾的,我希望电影拍完后,我可以拍着心脏说我尽力了。”



吴刚在《战狼2》中演一名老兵。